



【学生作品】

【学生作品】

难忘我的老师

邹平市长山镇初级中学 朱启源



总会有那么一段路，让你印象深刻；总会有那么一处景，让你流连忘返；也总会有那么一个人，让你难以忘记……

开学了，又开启了一个学期。想到去年刚升初二时，我也是进入一个全新的班级，所有任课老师都不认识，好在有几个认识的同学。走进新教室，已经有一半同学就座了，多数同学不喜欢坐前排，我便寻了一个第二排的空座。拿出课本，盯着插图，心里不禁嘀咕：等会儿班主任就该来了，他不会很严厉呢？这一年，我们是和睦相处还是“相看两厌”？就在我展开想象的时候，伴随着一句“同学们好”，一个高大挺拔的身影出现在讲台上，我顿时被这身影吸引，这不就是隔壁哥哥的样子嘛。看着班主任杨老师和蔼的脸庞，我知道，接下来这一

年，我会过得很快快乐。

新的班主任与初一班主任的管理风格不一样，相较于初一时的严肃紧张，我更快地融入了初二的轻松活泼氛围中。尽管这一年我们经历了多次线上课堂，可我的成绩没有受到影响，这一年我在稳步前进。现在想起来，我很感激杨老师出现在我的求学路上。开学第一天，老师让我们自我介绍，让我们自荐班长、科代表。因为有过班长任职经验和登台演讲的锻炼，我的表现也得到同学和老师的认可，我很荣幸地成为班长和我喜欢的地理科代表。初二是初中最有意思的一年，既没有初一的羞涩又没有初三的压力，每天无忧无虑学习的同时，还可以与同学快乐地相处。

人生就是这样，有经历，会起伏。当我过了一段毫无压力的日子后，迎来了第一次月考，成绩就像白开水那样毫无波澜。就在我以为可以这样继续下去的时候，自习课上杨老师把我叫到他的办公室。我正纳闷呢，老师开始和我逐科分析，从整体表现到具体类型，从一类知识到具体题目。杨老师说，这是一个飞速发展的时代，是一个日新月异的时代，更是一个竞争激烈的时代，而只有自己掌握知识，自己学到本领才能适应社会，才能不被社会淘汰。老师又和我分析目前的中考形势，什么样的分数决定了我能进

人什么层次的学校，而不同的高中意味着我以后可以考入哪所大学。我突然明白：所谓的“学霸”和“学渣”的区别，隔着的只有一个朝夕，“惜时”正是我目前应该做的。

想明白了这一点，想到开学一个月来的放飞，我很惭愧。可出于那点所谓的面子和自尊，我张不开口和老师道歉，请他原谅我的懵懂无知，可是嘴巴却始终紧闭着。此时老师也没有多说什么，我想老师一定懂我，他明白我的内心。

接下来的学习中，我开始努力。时间回报给我的是一张张红彤彤的奖状，“班级状元”“学习排头兵”……而更大的惊喜还在后面，第二学期，我很荣幸地被评选为“2023年度邹平市新时代好少年”。

当得知这一消息时，我内心只有一个想法：告诉老师，我亲爱的杨老师，谢谢您！我明白，这里面有我的辛劳汗水，有老师们的谆谆教诲，更承载了杨老师太多的希望。我知道，成绩只代表过去，接下来，我将努力继续前行，攀登下一个高峰。

今天，崭新的学期开始了，我已经是毕业班的一员，进入新班级，在新老师们的带领下，不管前方是泥泞，还是坦途，我都会带着您的叮嘱和希望奋力前行。

(指导教师:刘静)

你是我最感谢的人

邹平市焦桥镇初级中学 王艺炜

八月骄阳，炙烤大地，明媚，耀眼，窗外蝉鸣不止，似乎在抱怨这夏天的闷热。

夕阳西下，只独留一抹淡淡的粉红。我漫无目的地走在大街上，风，在我耳边呼啸而过，吹起我的发丝，我不甚在意。脑海中回荡的全是父母的斥责：“为什么不学习？”“为什么不写作业？”“暑假是用来反超的，不是用来玩的。”

学习，学习，还是学习。它仿佛是一块大石头，压在我的胸口，无法撼动，使我喘不过气。明明他们的学历也不高，他们也只是普通的工人，凭什么要求我去学习？

我没有再听父母的话，反而不再去写作业，不再去学习，转而拿起手机，打开游戏，没日没夜地玩，对外界的事我不再去理会，游戏胜利的快感能让我暂时忘记烦恼。

在游戏中，我认识了一个人，他并没有比我大多少，却没有上学。年少的他认为学习很无趣，不努力学习，也没听父母的教诲，选择走入社会。他找到了一份工作，吃尽了苦头，勉强能养活自己。我问他：“后悔吗？”他停顿了一会儿，不知在想什么，说：“后悔，当然后悔。”沉默，无言的沉默，他接着道：“可惜世间没有后悔药，后悔也没用。珍惜当下可以努力、拼搏的机会，才是上策。”

他的话，仿佛在黑暗中为我点燃一丝光亮，让我看清远方的路。

我向他倾诉了我的心事，这是压在我心底，没有跟任何人提及的心事。

他很认真地聆听，很有耐心地一一为我解答：“那你有没有想过，你的父母只是普通人，为什么还要求你将来不是一个普通人吗？”这个问题我从来没有想过，总是与父母争吵，缺少沟通，从未考虑过他们的用意。他继续说：“那是因为他们吃过的苦，不想让你再吃一遍，他们走过布满荆棘的路，不想让你再走一遍。天下没有哪个父母不希望自己的孩子将来能够出人头地，你可以永远相信你的父母，他们永远都是站在你这边的。”

他仿佛黑夜中的一轮皎洁明月，冬日里火红的温暖太阳。我不善于沟通，无法用言语表达心里的想法，默默删掉了手机里的游戏，把之前落下的作业补完。从此，没有再与父母争吵，他们管教我时，也没有再反抗，只是认真地去听、去思考。如今，我们都在为自己的学业、事业而奔波，你我可能也只是彼此人生中的一个过路人，可我永远忘不了你，忘不了的记忆已经变成回忆，埋藏在心底。

我始终感谢，我遇见了你。

(指导教师:释霞)

